Тест № 2

Вопросы ТЭП ч.2 (3-й курс)
1. Сколько допускается способов генераторного электрического торможения у ДПТ НВ:

а)  1.        б)  2.        в)  3.         г)  4.          д)  5. 
е) 6.
ж) 7.
2. Каждый тормозной режим является:

а) генераторным; 





в) рекуперативным;

б) двигательным;





г) критическим для работы ЭП.

3. В тормозном режиме ДПТ НВ энергия в двигателе:

а) отдается в сеть; 

б) затрачивается на нагрев элементов якорной цепи;

в) забирается из сети;

г) преобразуется в механическую энергию вращения ротора двигателя.

4. Генераторный режим работы параллельно с сетью соответствует: 
а) двигательному режиму;




г) торможению противовключением;

б) торможению с отдачей энергии в сеть;


д) рекуперативному торможению;
в) динамическому торможению; 



е) реостатному торможению.



5. Условия ( ( ( 0 справедливо для:

а) двигательному режиму;




г) торможению противовключением;

б) торможению с отдачей энергии в сеть;


д) рекуперативному торможению;

в) динамическому торможению; 



е) реостатному торможению.





6. Реостатное торможение соответствует:
а) двигательному режиму;




г) торможению противовключением;

б) торможению с отдачей энергии в сеть;


д) рекуперативному торможению.

в) динамическому торможению; 






7. Наиболее экономичным из генераторных режимов явяется:
а) торможению с отдачей энергии в сеть; 

в) реостатное торможение;

б) динамическое торможение; 



г) торможение противовключением.

8. В каком режиме работы ДПТ НВ происходит отключение якоря двигателя от сети и замыкание его на резистор:

а) в двигательном режиме;




г) в торможении противовключением;

б) в режиме торможения с отдачей энергии в сеть;
д) в рекуперативном торможении;

в) в режиме динамического торможения; 

е) в реостатном торможении.



9. Генераторный режим работы последовательно с сетью соответствует:

а) двигательному режиму;




г) торможению противовключением;

б) торможению с отдачей энергии в сеть;


д) рекуперативному торможению;

в) динамическому торможению; 



е) реостатному торможению.

10. Торможение противовключением получают:
а) изменяя полярность напряжения, подводимого к якорю двигателя;

б) изменяя полярность напряжения, подводимого к обмотке возбуждения;

в) когда обмотки двигателя включены для одного направления вращения, а якорь двигателя под воздействием внешнего момента или сил инерции вращается в противоположную сторону;

г) отключением якоря двигателя от сети и замыканием его на резистор;

д) в том случае, когда скорость двигателя оказывается выше скорости идеального холостого хода и его ЭДС Е больше приложенного напряжения U. 

11. Режим динамического торможения получают:
а) изменяя полярность напряжения, подводимого к якорю двигателя;

б) изменяя полярность напряжения, подводимого к обмотке возбуждения;

в) когда обмотки двигателя включены для одного направления вращения, а якорь двигателя под воздействием внешнего момента или сил инерции вращается в противоположную сторону;

г) отключением якоря двигателя от сети и замыканием его на резистор;

д) в том случае, когда скорость двигателя оказывается выше скорости идеального холостого хода и его ЭДС Е больше приложенного напряжения U. 

12. Торможение с отдачей энергии в сеть получают:
а) изменяя полярность напряжения, подводимого к якорю двигателя;

б) изменяя полярность напряжения, подводимого к обмотке возбуждения;

в) когда обмотки двигателя включены для одного направления вращения, а якорь двигателя под воздействием внешнего момента или сил инерции вращается в противоположную сторону;

г) отключением якоря двигателя от сети и замыканием его на резистор;

д) в том случае, когда скорость двигателя оказывается выше скорости идеального холостого хода и его ЭДС Е больше приложенного напряжения U. 
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Двигательный режим соответствует:
а) 
б) 
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14.   Режим торможения противовключением соответствует:
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15.   Двигатель неподвижен соответствует:
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16. Наибольший выигрыш по времени дает (наиболее быстрое торможение):

а) торможение с отдачей энергии в сеть; 

в) реостатное торможение;
б) динамическое торможение; 


г) торможение противовключением.

17. Торможение противовключением ДПТ получают при соблюдении условия:
а) ( ( ( 0; 

в) ( = ( 0;

д) М ( Мк.з; 

ж) М = Мк.з;
б) ( ( ( 0; 

г) ( = 0;

е) М ( Мк.з; 

з) М = 0.
18. Торможению с отдачей энергии в сеть ДПТ НВ получают при соблюдении условия:

а) ( ( ( 0; 

в) ( = ( 0;

д) М ( Мк.з; 

ж) М = Мк.з;

б) ( ( ( 0; 

г) ( = 0;

е) М ( Мк.з; 

з) М = 0.
19.   Точка, соответствующая скорости идеального холостого хода определяется при:
а) ( ( ( 0; 

в) ( = ( 0;

д) М ( Мк.з; 

ж) М = Мк.з;

б) ( ( ( 0; 

г) ( = 0;

е) М ( Мк.з; 

з) М = 0.
20.   Ток в ДПТ НВ в режиме торможения с отдачей энергии в сеть определяется: 

а) 
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в) 
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21.   Ток в ДПТ НВ в двигательном режиме определяется: 

а) 
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в) 
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б) 
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22. Ток в ДПТ НВ в режиме динамического торможения определяется: 

а) 
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в) 
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б) 
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23. Ток в ДПТ НВ в режиме противовключения определяется: 

а) 
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E

I

-

=

; 


в) 
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б) 
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24. Носит название кривой намагничивания зависимость: 

а) ( = f(U); 

в) ( = f(J);


д) Ф = f(I); 

ж) Ф = f(U);

б) ( = f(M);

г) ( = f(I); 


е) Ф = f(M); 

з) М = ((I).

25. Особенностью механической характеристики двигателя последовательного возбуждения является: 

а) её большая крутизна в области малых значений момента;

б) её большая крутизна в области больших значений момента;

в) её независимость от сопротивления якорной цепи;

г) отсутствие точки соответствующей скорости идеального холостого хода.

26. Построение характеристик для ДПТ последовательного возбуждения приходится вести: 

а) графоаналитическими способами;

б) графическими способами;

в) аналитическими способами;

г) приближенными способами математического анализа.

27. Характеристики, называемые универсальными, представлены зависимостями: 

а) ( = f(U); 

в) (* = f(I*);


д) Ф = f(I); 

ж) М = ((I);

б) ( = f(M);

г) ( = f(I); 


е) Ф = f(M); 

з) М* = ((I*).

28. Характеристики в относительных единицах, записываются зависимостями: 

а) ( = f(U); 

в) (* = f(I*);


д) Ф = f(I); 

ж) М = ((I);

б) ( = f(M);

г) ( = f(I); 


е) Ф = f(M); 

з) М* = ((I*).

29. Соотношение между электромагнитным моментом и моментом на валу двигателя имеет вид: 

а) МЭМ ( МД; 

в) МЭМ = МД;


д) МЭМ (( МД; 



б) МЭМ ( МД; 

г) МЭМ - МД = 0;

е) МЭМ (( МД. 



30. Ниже какого значения от номинальной работы ДПТ последовательного возбуждения недопустимо нагружать: 

а)1 – 5 %.
б)5 – 10 %.
в)10 – 15 %.
г)15 – 20 %.
д)20 – 25 %.
е)25 – 30 %.
ж) 30 – 30 %.
31. Невозможно получить режим холостого хода в двигателе: 

а) ДПТ НВ; 





г) АД с короткозамкнутым ротором;

б) ДПТ последовательного возбуждения; 
д) АД с фазным ротором;

в) ДПТ смешанного возбуждения;


е) синхронном двигателе.
32. Что случится с двигателем последовательного возбуждения при обрыве в цепи нагрузки? 

а) будет продолжать работать с прежней скоростью вращения;

б) затормозится и остановится;

в) пойдет в разнос;

г) будет работать нестабильно: то разгоняться, то тормозить.
33. Сколько допускается способов генераторного электрического торможения у ДПТ последовательного возбуждения:

а)  1.        б)  2.        в)  3.         г)  4.          
д)  5. 

е) 6.

ж) 7.
34. Какой из перечисленных режимов невозможно осуществить для ДПТ последовательного возбуждения: 

а) торможение с отдачей энергии в сеть; 

в) реостатное торможение;

б) динамическое торможение; 


г) торможение противовключением.

35.  Основное уравнение движения ЭП записывается:

а) 
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г) 
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д)
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36. Динамическое торможение ДПТ последовательного возбуждения может быть осуществлено:
а) без возбуждения; 




в) с независимым возбуждением;

б) с переменным возбуждением; 


г) с самовозбуждением.

37. При переводе ДПТ последовательного возбуждения  из двигательного режима в режим динамического торможения с caмовозбуждением необходимо во избежание размагничивания машины переключить обмотку возбуждения или якоря таким образом, чтобы:

а) направление тока в обмотке возбуждения не изменялось;

б) направление тока в обмотке возбуждения изменялось на противоположное;

в) ток в обмотке возбуждения всегда оставался максимальным;

г) направление тока в обмотке возбуждения изменялось с изменением оборотов двигателя.

38. В мощных ЭП с ДПТ независимого возбуждения имеющих большие маховые массы при динамическом торможении более приемлемо торможение: 
а) без возбуждения; 




в) с независимым возбуждением;

б) с переменным возбуждением; 


г) с самовозбуждением.

39.  В ДПТ смешанного возбуждения наиболее употребительным является соотношение намагничивающей силы независимой и последовательной обмоток, которое при номинальном токе дает отношение:
а)1 : 0,5.
б)1 : 0,2.
в)1 : 1.

г)0,5 : 1.
д)0,2 : 1.
е)1 : 2.

ж) 2 : 1.
40. Сколько допускается способов генераторного электрического торможения у ДПТ смешанного возбуждения:

а)  1.        б)  2.        в)  3.         г)  4.          
д)  5. 

е) 6.

ж) 7.
41. Чтобы избежать размагничивающего действия при торможении с отдачей энергии в сеть ДПТ смешанного возбуждения, обычно при переходе через угловую скорость ω0:
а) последовательную обмотку шунтируют;



 

б) параллельную обмотку шунтируют;

в) изменяют направление тока в последовательной обмотке;

г) изменяют направление тока в параллельной обмотке;

д) включают в цепь якоря дополнительное сопротивление.                   
42. Механические характеристики ДПТ смешанного возбуждения во II квадранте:
а) прямые;



 
г) экспоненциально затухающие;

б) имеют форму параболы; 


д) синусоидальны.                   

в) имеют форму гиперболы;

43. Асинхронные двигатели по сравнению с ДПТ:

а) просты и надежны в эксплуатации;

г) дешевле но тяжелее ДПТ;

б) более сложны в эксплуатации; 


д) не имеет коллектора;

в) дешевле и значительно легче ДПТ; 

е) имеют коллектор.                 

44. Реактивное сопротивления контура намагничивания в упрощенной схема замещения АД обозначается:

а)  Х1;

б) Х2; 

в) 
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ж) 
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45. Приведенное вторичное активное сопротивление в упрощенной схема замещения АД обозначается:
а)  Х1;

б) Х2; 

в) 
[image: image33.wmf]2
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г) 
[image: image34.wmf]2
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д) R0; 

е) X0;

ж) 
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46. Приведенное вторичное реактивное сопротивление в упрощенной схема замещения АД обозначается:
а)  Х1;

б) Х2; 

в) 
[image: image36.wmf]2
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г) 
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д) R0; 

е) X0;

ж) 
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47. Синхронная угловая скорость АД определяется:

а)  
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48. Синхронная угловая скорость АД соответствует у ДПТ:
а) номинальной скорости вращения;

в) критической угловой скорости вращения;

б) максимальной скорости вращения;

г) скорости идеального холостого хода.

49. В АД величина, характеризующая разность скоростей вращения магнитного поля статора и ротора называется:
а) критическим скольжением;


г) скольжением;

б) номинальным скольжением; 


д) перегрузочной способностью;

в) жесткостью; 




е) критическим моментом.

50. Наименьшим номинальным скольжением при одинаковой мощности и числе полюсов обладают обычно:

а) ДПТ НВ;




г) АД с короткозамкнутым ротором;

б) ДПТ ПВ; 




д) АД с фазным ротором;

в) ДПТ СВ; 




е) синхронные двигатели.

51. Кривая момента М = f (s) в АД имеет максимумов:

а)  1;

б) 2; 

в) 3;  

г) 4; 

д) 5; 

е) 6;

ж) 10.

52. Критическое скольжение в АД соответствует:
а) ωном;
в) М = 0;   

д) Мкз;


ж) Мmax;

б) ω0; 

г) М0;


e) Мном;

з) Мmin.
53. Знак “+” в равенстве 
[image: image45.wmf](

)

ú

û

ù

ê

ë

é

¢

+

+

±

w

=

2

2

1

2

1

1

0

2

2

3

X

X

R

R

U

M

Ф

к

относится:

а) к двигательному режиму;



 

б) торможению противовключением;

в) к генераторному режиму работы параллельно с сетью;

г) к режиму динамического торможения.

54. При скольжении s ( 1 АД переходит в режим:
а) двигательный;



 

б) противовключения;

в) в генераторный режим работы параллельно с сетью;
г) динамического торможения.

55. Максимальный момент для механической характеристики АД определяется:
а)  
[image: image46.wmf](
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 в)  
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б)  
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 г).  
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56.  Перегрузочная способность двигателя определяется:
а)  
[image: image52.wmf] 
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в)  ( = 
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б)  
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ж) 
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57. Статическое падение (перепад) скорости в относительных единицах на естественной механической характеристике АД при номинальном моменте определяется: 
а) его критическим скольжением;


в) его синхронной скоростью;

б) его перегрузочной способностью; 

г) его номинальным скольжением.

58. Сколько допускается способов генераторного электрического торможения у АД с короткозамкнутым ротором:

а)  1.        
б)  2.        
в)  3.         
г)  4.          
д)  5. 

е) 6.

ж) 7.
59. Сколько допускается способов генераторного электрического торможения у АД с фазным ротором ротором:

а)  1.        
б)  2.        
в)  3.         
г)  4.          
д)  5. 

е) 6.

ж) 7.
60. Какой режим работы АД осуществляется включением обмотки статора на сеть постоянного тока:
а) двигательный;


в) генераторный режим работы параллельно с сетью;

б) противовключения; 

г) динамического торможения.

61. Каким образом у АД в режиме динамического торможения критическое скольжение зависит от сопротивления роторной цепи;

а) не изменяется;



 

б) увеличивается пропорционально росту сопротивления;

в) уменьшается пропорционально росту сопротивления;

г) уменьшается в квадратичной зависимости от сопротивления.

62. Величина скольжения при работе АД в режиме динамического торможения определяется:

а)  
[image: image59.wmf] 
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в)  
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 д) 
[image: image61.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

l

+

l

=

1

2

ном

к

s

s

; 

б)  
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ж) 
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63. Величина критического скольжения при работе АД в режиме динамического торможения определяется:

а)  
[image: image66.wmf] 
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в)  
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д) 
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б)  
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ж) 
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64. Реактивность намагничивания  в АД при расчете режима динамического торможения обозначается:

а)  Х1;

б) Х2; 

в) 
[image: image73.wmf]2
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г) 
[image: image74.wmf]2
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е) X0;

ж) 
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65. Синхронные двигатели, если они работают при постоянной частоте с неизменной угловой скоростью, применяются для приводов:
а) работающих на переменную нагрузку;

в) с вентиляторным моментом нагрузки;

 

б) требующих регулирования скорости; 

г) не требующих регулирования скорости.

66. Основное достоинство синхронного двигателя, заключающееся в возможности работать:

а) на переменную нагрузку;


в) с вентиляторным моментом нагрузки;

 

б) с высоким коэффициентом мощности; 
г) с низким коэффициентом мощности.

67. Угловая скорость синхронного двигателя при работе в установившемся режиме с возрастанием нагрузки на валу до определенного значения, не превышающего Мmах:
а) остается строго постоянной;



 

б) уменьшается с увеличением момента нагрузки;

в) увеличивеется с увеличением момента нагрузки;

г) остается равной синхронной угловой скорости.

68. Современные синхронные двигатели запускаются как:
а) ДПТ НВ;






в) ДПТ смешанного возбуждения;

б) ДПТ последовательного возбуждения; 

г) АД.

69. Вхождение синхронного двигателя в синхронизм возможно при скорости, равной:
а) 0,25 (0;


в) 0,7 (0; 


д) 0,8 (0; 

е) 0,9 (0;
б) 0,5 (0; 


г) 0,75 (0. 


е) 0,85 (0; 

е) 0,95 (0.
70. Начальный пусковой момент у синхронного двигателя с пусковой клеткой, обладающей повышенным активным сопротивлением будет:
а) большим;




в) одинаковым; 




б) меньшим; 




г) постоянным в любом случае. 
71. Угловая характеристика синхронной машины – это зависимость:
а) зависимость угловой скорости синхронной машины от момента М;


 

б) зависимость момента М синхронной машины от угла между током I и ЭДС;

в) зависимость момента M синхронной машины от угла между напряжением  U и ЭДС;

г) зависимость момента M синхронной машины от угла между током I и напряжением  U.

72.  Какой из перечисленных режимов не имеет практического значения для цели ТОРМОЖЕНИЯ синхронной машины:

а) реостатного торможения;

в) генераторный режим работы параллельно с сетью;

б) противовключения; 


г) динамического торможения.

73. Какой из перечисленных режимов обычно применяют для торможения синхронной машины:
а) реостатного торможения;

в) генераторный режим работы параллельно с сетью;

б) противовключения; 


г) динамического торможения.

74.  При динамическом торможении синхронного двигателя, его механические характеристики подобны характеристикам: 

а) ДПТ НВ;






в) ДПТ смешанного возбуждения;

б) ДПТ последовательного возбуждения; 

г) АД.

75. Динамическое торможение синхронного двигателя осуществляется: 

а) отключением обмотки статора от сети и замыкаем её через сопротивление;


 

б) отключением обмотки ротора от сети и замыкаем её через сопротивление;

в) отключением обмотки статора от сети; 

г) отключением обмотки ротора от сети.

76. Один из показателей характеризующий различные способы регулирования электроприводов и определяется числом устойчивых скоростей, получаемых в данном диапазоне регулирования, называется: 

а) диапазон или пределы регулирования; 
г) стабильность работы на заданной скорости;
б) плавность; 




д) направление, в котором регулируется скорость;
в) экономичность; 




е) допустимая нагрузка при различных скоростях.

77. Один из показателей характеризующий различные способы регулирования электроприводов и определяется отношением максимальной скорости вращения к минимальной: 

а) диапазон или пределы регулирования; 
г) стабильность работы на заданной скорости;

б) плавность; 




д) направление, в котором регулируется скорость;

в) экономичность; 




е) допустимая нагрузка при различных скоростях.

78. Один из показателей характеризующий различные способы регулирования электроприводов и определяется изменением скорости вращения при заданном отклонении момента нагрузки и зависит: 

а) диапазон или пределы регулирования; 
г) стабильность работы на заданной скорости;

б) плавность; 




д) направление, в котором регулируется скорость;

в) экономичность; 




е) допустимая нагрузка при различных скоростях.

79. Из уравнения 
[image: image76.wmf]Ô
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 вытекает, что возможны ___ принципиально различных способа регулирования скорости вращения двигателя: 

а)  1.       
 б)  2.       
 в)  3.        
 г)  4.          
д)  5. 

е) 6.

ж) 7.

80. С точки зрения допустимой нагрузки существует два основных способа регулирования скорости двигателя: 

а) при М = const и P = const; 


г) при М = const и E = const;

б) при U = const и I = const; 


д) при М = const и J = const;

в) при U = const и P = const; 


е) при I = const и P = const.
ЗАДАЧИ
1. Знайти значення I, що віддає в мережу при роботі ДПС НЗ в режимі гальмування з віддачею енергії в мережу, якщо Rя=1 Ом; Rр=2 Ом; U=120 В; c=2; ω= 150 рад/с.

а) -1А; 


б) -2А; 


в) -3А; 

г) -6А; 

д) -60А; 


е) -10А; 


ж) -30А; 

з) -100А;

2. Знайти значення струму, що протікає по якірному колу ДПС НЗ в режимі динамічного гальмування, якщо Rя=3 Ом; Rр=7 Ом; c=2; ω=100 рад/с.

а) -1А; 


б) -1,5А; 


в) -15А; 

г) -150А; 

д) -10А; 


е) -5А; 


ж) -6А; 

з) -20А;

3.
Визначити Мт (гальмівний момент) при динамічному гальмуванні ДПС НЗ, якщо c=2; ω=90 рад/с; Rя=3 Ом; Rр=15 Ом.

а) 1 Н·м; 


б) 18 Н·м; 


в) 1,5 Н·м; 

г) 20 Н·м; 

д) -20 Н·м; 

е) 15 Н·м;


ж) -30 Н·м; 

з) - 1,5 Н·м;

4.
Визначити опір якоря Rя ДПС НЗ, якщо Рн=12 кВт; Uном=220 В; Iном=70 А. 

а) 3,14 Ом;

б) 0,34 Ом; 


в) 18,3 Ом; 

г) 0,07 Ом; 

д) 2,41 Ом;

е) 2,18 Ом;


ж) 0,25 Ом; 

з) 2,5 Ом;

5.
Визначити опір 1-ої сходинки реостата (за графіком) при запуску ДПС послідовного збудження, якщо 1 см = 10 Ом.


[image: image77.emf] 
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а) a-b=2 cм→20 Ом; 

б) b-с=1,5 cм→15 Ом; 


в) с-d=1,2 cм→12 Ом; 

г) d-с=1 cм→10 Ом; 

д) c-f=0,5 cм→5 Ом; 

е) f-h=0,3 cм→3 Ом;


ж) o-A=0,5 cм→5 Ом; 

з) o-a=3,5 cм→35 Ом;

и) o-d=0,6 cм→60 Ом;

к) a-d=2,5 cм→25 Ом

6.
Визначити значення максимального (критичного) моменту для АД з короткозамкненим ротором серії 4 А, якщо Мном=205 Н·м, а його перевантажувальна здатність λ=2. 

а) 207 Н·м; 

б) 102,5 Н·м; 


в) 7,65 Н·м; 

г) 33,3 Н·м; 

д) 564 Н·м; 

е) 120 Н·м;


ж) 30 Н·м; 

з) 410 Н·м;
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